



中共济宁市委机关报
济宁日报社出版
国内统一刊号:CN37-0045
邮发代号:23-159
新闻热线:0537-2349995

济宁日报

JINING DAILY

2020年9月9日
星期三 今日8版
农历庚子年七月二十二 第11544期



掌上济宁手机APP



济宁日报微信公众号

东方圣城网 www.jn001.com

全国抗击新冠肺炎疫情表彰大会在京隆重举行

习近平向国家勋章和国家荣誉称号获得者颁授勋章奖章并发表重要讲话

李克强主持 栗战书宣读主席令 王沪宁宣读表彰决定 汪洋赵乐际韩正王岐山出席



9月8日,全国抗击新冠肺炎疫情表彰大会在北京人民大会堂隆重举行。中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平在大会上发表重要讲话。

■新华社记者 姚大伟 摄

9月8日,全国抗击新冠肺炎疫情表彰大会在北京人民大会堂隆重举行。中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平向“共和国勋章”获得者钟南山(前排右二)、“人民英雄”国家荣誉称号获得者张伯礼(前排左二)、张定宇(前排右一)、陈薇(前排左一)颁授勋章奖章。

■新华社记者 谢环驰 摄

新华社北京9月8日电 全国抗击新冠肺炎疫情表彰大会8日上午在北京人民大会堂隆重举行。中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平向国家勋章和国家荣誉称号获得者颁授勋章奖章并发表重要讲话。习近平强调,抗击新冠肺炎疫情斗争取得重大战略成果,充分展现了中国共产党领导和我国社会主义制度的显著优势,充分展现了中国人民和中华民族的伟大力量,充分展现了中华文明的深厚底蕴,充分展现了中国负责任大国的自觉担当,极大增强了全党全国各族人民的自信心和自豪感、凝聚力和向心力,必将激励我们在新时代新征程上披荆斩棘、奋勇前进。

习近平强调,伟大抗疫精神,同中华民族长期形成的特质禀赋和文化基因一脉相承,是爱国主义、集体主义、社会主义精神的传承和发展,是中国精神的生动诠释,丰富了民族精神和时代精神的内涵。我们要在全社会大力弘扬伟大抗疫精神,使之转化为全面建设社会主义现代化国家、实现中华民族伟大复兴的强大力量。

李克强主持大会,栗战书宣读主席令,王沪宁宣读表彰决定,汪洋、赵乐际、韩正、王岐山出席。

8时35分,国家勋章和国家荣誉称号获得者集体乘坐礼宾车从住地出发,由国宾护卫队护卫前往人民大会堂。人民大会堂北门外,高擎红旗的礼兵分列道路两侧,肩枪礼兵在台阶上庄严伫立,青少年热情欢呼致敬。国家勋章和国家荣誉称号获得者沿着红毯拾级而上,进入人民大会堂。党和国家功勋荣誉表彰工作委员会领导同志在这里集体迎接他们到来。

人民大会堂大礼堂,气氛庄严肃穆。主席台上方悬挂着“全国抗击新冠肺炎疫情表彰大会”会标,后幕正中是熠熠生辉的中华人民共和国国徽,10面红旗分列两侧。二楼眺台悬挂标语:“紧密团结在以习近平同志为核心的党中央周围,弘扬伟大抗疫精神,决胜全面建成小康社会,决战脱贫攻坚,夺取新时代中国特色社会主义伟大胜利!”

10时整,大会开始。解放军军乐团奏响《义勇军进行曲》,全场起立高唱国歌。

国歌唱毕,全场肃立,向新冠肺炎疫情牺牲烈士和逝世同胞默哀。

栗战书宣读习近平签署的中华人民共和国主席令。主席令指出,为了隆重表彰在抗击新冠肺炎疫情斗争中作出杰出贡献的功勋模范人物,弘扬他们忠诚、担当、奉献的崇高品质,根据第十三届全国人民代表大会常务委员会第二十一次会议的决定,授予钟南山“共和国勋章”,授予张伯礼、张定宇、陈薇“人民英雄”国家荣誉称号。

4名礼兵手捧共和国勋章、国家荣誉称号奖章,迈着雄健的步伐,行进到仪式现场。

在雄壮的《向祖国英雄致敬》乐曲声中,习近平为国家勋章和国家荣誉称号获得者一一颁授勋章奖章,并同他们亲切握手、表示祝贺。随后,4位国家勋章和国家荣誉称号获得者受邀到主席台就座。全场响起一阵热烈的掌声。

王沪宁宣读《中共中央、国务院、中央军委关于表彰全国抗击新冠肺炎疫情先进个人和先进集体的决定》《中共中央关于表彰全国优秀共产党员和全国先进基层党组织的决定》。

习近平等为受表彰的个人和集体代表颁奖。

在全场热烈的掌声中,习近平发表重要讲话。他指出,在过去8个多月时间里,我们党团结带领全国各族人民,进行了一场惊心动魄的抗疫大战,经受了一场艰苦卓绝的历史大考,付出巨大努力,取得抗击新冠肺炎疫情斗争重大战略成果,创造了人类同疾病斗争史上又一个英勇壮举。

习近平代表党中央、国务院和中央军委,向受到表彰的先进个人和先进集体,向为这次抗疫斗争作出重大贡献的广大医务工作者、疾控工作人员、人民解放军指战员、武警部队官兵、科技工作者、社区工作者、公安民警、应急救援人员、新闻工作者、企事业单位职工、工程建设者、下沉干部、志愿者以及广大人民群众,致以崇高的敬意!向积极参与抗疫斗争的各民主党派、工商联和无党派人士、各人民团体以及社会各界,向踊跃提供援助的香港同胞、澳门同胞、台湾同胞以及海外华侨华人,表示衷心的感谢。

习近平表示,在中国人民抗疫期间,许多国家的领导人、政府、政党、社会团体和驻华使馆、联合国有关组织、有关地区组织和国际机构、外资企业以及国际友好人士,以各种方式向中国

表达真诚问候、提供宝贵支持。我代表中国政府 and 中国人民,向他们致以诚挚的谢意。

习近平表示,当前,新冠肺炎疫情仍在全球肆虐,中国人民对疫情给各国人民带来的苦难感同身受,对被病魔夺去生命的人们深感痛惜,向正在争分夺秒抗击疫情、抢救生命的人们深表敬意,向不幸感染病毒、正在接受治疗的人们表示诚挚的祝福。

习近平表示,此时此刻,我们特别要向为抗击疫情而英勇献身的烈士们,向在疫情中不幸罹难的同胞们,表达深切的思念和沉痛的哀悼。

习近平指出,新冠肺炎疫情是百年以来全球发生的最严重的传染病大流行,是新中国成立以来我国遭遇的传播速度最快、感染范围最广、防控难度最大的重大突发公共卫生事件。病毒突袭而至,疫情来势汹汹,人民生命安全和身体健康面临严重威胁。我们坚持人民至上、生命至上,以坚忍不拔的勇气和坚忍不拔的决心,同时间赛跑、与病魔较量,迅速打响疫情防控的人民战争、总体战、阻击战,用1个多月的时间初步遏制疫情蔓延势头,用2个月左右的时间将本土每日新增病例控制在个位数以内。(下转4版)

区保姆式服务中的一员,项目一落地,该区立即成立服务专班,为企业从审批到落地、开工、投产等实行全程代办,在后期设备安装过程中,专班人员靠前指挥协调,确保项目提前竣工投产。“来这里投资放心,企业投资既关注硬环境,更关注软环境,当地的‘暖心服务’让我们感受到满满诚意,也增强了我们干事创业的信心。”山东中亿烯创新材料科技公司总经理黄治涛说。

持续提升执行能力 打造最优营商环境

济宁经开区:厚植创新创业沃土

■本报通讯员 张健 王婷

水深则鱼悦,城强则贾兴。从“一次办好”到“前台综合受理、后台分类审批、统一窗口出件”的无差别“一窗受理”模式,济宁经开区努力打造“审批事项最少,审批效率最好,发展环境最优,市场活力最强”的营商环境,进而激发生产力,提升区域竞争力,以实际行动叫响“经开区品牌”。

“综合许可证一天就办下来了,办事流程简明多了,如此省心,太高效了!”济宁宗圣医药连锁有限公司康洪大药房企业负责人崔先生说起在济宁经开区开办药店的流程,对“一业一证”改革赞不绝口。过去开办企业需要耗时多日填表、排队、重复提交各种材料,现在当天办完。“一业一证”高效办理的背后,是济宁经开区“一次办好”的全面深化改革,是营商环境的逐年升级,该区以企业开办流程在1个工作日办结为目标,极大地缩短审批时限,让企业和群众享受到改革创新带来的便捷服务。

企业无论大小,都期盼有更好的营商环境,让自己轻装前行,加速奔跑。在济宁经开区,民有所呼,政有所应。该区行政审批局持续完善各类审批运行机制,对建设项目实行容缺预审、一表申请、多评合一,推行“环评告知承诺”“拿地即开工”,使各项审批手续实现最大限度简化;进一步延伸、规范“云审批”等服务模式,拓展“互联网+政务服务”覆盖面,优化帮代办服务模式,减少审批内部流转环节。“营商环境是开发区的生命线,各级各部门要紧密贴近企业群众的需要和诉求,坚持上下联动、齐抓共管,强化组织领导、宣传发动、问效问责、奖励激励,形成做好优化营商环境工作的强大合力,推动经开区营商环境不断优化、持续提升,实现经济高质量发展。”济宁经开区党组书记李金礼说。

“营商环境是招商引资的闪亮名片,人人都是营商环境,事事都是营商环境。”这一观念已经成为济宁经开区全体工作

人员的思想共识和行动自觉,这样的共识来源于强大的工作合力。司法部门联合市场监督管理局出台经开区知识产权纠纷人民调解委员会相关文件,营造适宜企业发展的法治化营商环境;人社部门在2020年上半年为企业减免社保费2600万元,惠及企业229家;为精准服务企业复工复产,税务部门推出延期缴税网上办、出口退税提速办等便利化措施,上半年累计为3户企业办理6次延期缴纳税款金330余万元;金融部门为31家中小微企业和65家规模以上企业提供精准服务,累计发放贷款千万余元。

如果说以上数据完成了营商环境的“硬杠杠”,那么在提高服务水平“软指标”上济宁经开区也力求突破。该区以重点项目建设为着力点和突破口,逐个项目成立服务专班或保障专班,为项目建设提供手续办理、施工环境维护等全流程保姆式服务。同时,建立“三清单一制度”,各个环节限时办结,切实做到围着企业转、盯着问题办,大幅度提升了项目建设速度。中亿烯创石墨烯项目就是享受济宁经

区保姆式服务中的一员,项目一落地,该区立即成立服务专班,为企业从审批到落地、开工、投产等实行全程代办,在后期设备安装过程中,专班人员靠前指挥协调,确保项目提前竣工投产。“来这里投资放心,企业投资既关注硬环境,更关注软环境,当地的‘暖心服务’让我们感受到满满诚意,也增强了我们干事创业的信心。”山东中亿烯创新材料科技公司总经理黄治涛说。

持续优化的营商环境,吸引一大批企业扎根济宁经开区。总投资15亿元的北中润良锂电池项目、总投资1.53亿元的膜泰超滤膜生产项目等目前都已试生产……总投资6亿元的年产65万吨绿色高效能金属复合材料项目、总投资2.3亿元的松岩工程机械配件产品项目等也在有序推进,开工建设……

好的营商环境就是“梧桐树”,只有精心浇灌培育,才能形成服务“高地”和兴业“福地”,营商环境“优”无止境。济宁经开区将锲而不舍、久久为功,持续用一流的营商环境擦亮“经开区品牌”。

邀您“一起捐” 携手共建“希望小屋”

本报济宁讯(记者 王黎)为帮助更多家庭的困难儿童援建“希望小屋”,改善孩子们的学习生活环境,济宁“希望小屋”儿童关爱项目将参加“腾讯99公益日”活动,并在9月7、8、9号三天通过公众筹款及腾讯配捐的方式筹集项目资金,推进小屋建设。

“希望小屋”是由共青团山东省委、山东省青年联合会发起的儿童关爱项目。针对经济困难家庭8至14岁儿童(2020年以建档立卡贫困户家庭儿童为主),在原有房间基础上,对房间进行统一规划、设计、装修,配备家具及学习、生活用品,改善孩子们生活与学习环境。小屋建成后,配套提供爱心志愿者与孩子们跟踪陪伴,帮助孩子们解决成长与学习中的困难。

此次活动由团市委联合市市委市直机关工委、市扶贫办、市总工会、市妇联、市关工委等10家单位共同发起倡议,邀请全市各机关、企事业单位社会各界爱心人士携手参与捐助活动,共同助力“希望小屋”建设。现已开通捐赠通道,即日起即可进行线上捐助。一是在微信支付里进入腾讯公益,搜索“共建济宁希望小屋”,点击“单笔捐款”,点击“1/2/3份希望”,或输入捐款金额,点击确定,完成捐款;二是进入捐款页面后点击左下角“一起捐”,组建属于个人或单位的捐助团队,通过转发发起的捐款链接,用您和单位的影响力发动共同捐款。捐款100元以上赠送捐赠证书,“一起捐”达到1.2万可冠名一间“希望小屋”。

距首届中国国际文化旅游博览会开幕 7 天